

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

CORNER PRITCHARD AVE. & McGREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу & суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК II.

Ч. 57.

СЕРЕДА, 1. ВЕРЕСНЯ 1920.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, SEPTEMBER 1st, 1920.

No. 57. VOL. II.

Новинки.

ВІЙСЬКА ВРАНГЛЯ ПОБИТІ.
Кубанська експедиція знищена цілковито, а кримські війська замкнені на півострові.

МОСКВА (бездротним телеграфом до Лондону), 31. серпня. — Виданий тут сьогодні урядовий звіт каже, що генерал Врангель поніс велике поразення на двох фронтах на чорноморським театрі війни. Комунікат каже, що експедиція Врангля на Кубань зістала зметена з лиця землі, в той час як його кримські війська зістали замкнені на півострові.

“Війська Врангля на Кубані зістали цілковито знищені”, додає звіт. “Після їх побиття, совітські війська перетяли їх комунікації і оточили їх та знищили їх головну квартиру. В північній частині Таврії колюми Врангля зістали цілковито побиті і тепер держать тільки Крим”.

БОЛЬШЕВИКИ РОЗПОЧАЛИ БОЙ ПРОТИ ПОЛЯКІВ НА ЦІЛМ ФРОНТІ.

Заняли Белз і віднесли побіди коло Волоківка та на південні від Білостоку.
Інший комунікат, який описує боротьбу на польському фронті, доносить про розпочаті боїв на цій боєвій лінії. Большевики заняли місто Белз, на північ від Львова (а на південній захід від Сокала).

“В районі Волоківка (на південні від Гродна) ми заняли ряд сіл”, каже звіт. “Ми зробили поступ на фронті яких 20 миль на південні від Білостоку і в районі Володимир Волинського (на північ від Львова)”.

Совітські війська відносять побіди над Поляками.

ЛОНДОН, 31. серпня. — Совітські війська, які бють ся проти польських військ на північ від Берестя Литовського, заняли ряд сіл 10 до 20 миль на південній схід від Білостоку, каже бездротний депеша з Москви, яку сьогодні тут одержано і яка подає виданий там вчора урядовий звіт.

Бють ся в околицях Перемишля.

Завзята боротьба, яка є успішною для совітської армії, продовжує ся далше в околицях Львова і Перемишля, в Галичині, в той час як в районі Оріхова, на Кримі, большевики віднесли також успіхи.

Далше на північ, близько Володимира Волинського, совітські війська заняли місто Белз і ряд сіл на північ від того міста. В сусідстві Берестя Литовського, де большевики заявляли вчора, що відібрали кілька міст від Поляків, ведуть ся лише локальні бої, каже звіт.

Большевики оточують Львів.
ВАРШАВА, 31. серпня. — Нішній польський урядовий комунікат говорить, що большевики збільшили свою контрфорсизму в районі Львова до великих розмірів і сфор-

мація каже нам потвердити, що большевики приготують велику офензиву в східній Галичині з 15 новими дивізіями і що мілітарні операції почнуть ся скоро.

Совітські війська відібрали Гродно і Білосток.

КОПЕНГАГА, 29. серпня. — Депеша з Кенігсбергу до “Берлінгске Тіденге” каже, що совітські війська відібрали Гродно. Те саме донесе додає, що Поляки були також примушені евакуувати Білосток.

Не вірять в польські “побіди”.

БОСТОН, 26. серпня. — Часопись “Крішчен Саенс Монітор” пише слідує про вісти з польського фронту: “Найбільше дивним в цій польській кампанії є те, що з большевицьких жерел не допускає ся цілковито ніяких відомостей. Всі вісти про польські побіди і з боєвого фронту, розсилає ся тільки з Парижа, куди вони є надіслані з Варшави”.

Совітська армія дістає підкріплення.

ВАРШАВА, 26. серпня. — Російські совітські резерви напливають в великій числі на південній фронт. Можна завважати також стягнене резерв на північній фронті поза совітською армією.

Частина четвертої совітської армії, котра мала бути відтята від решти армії, по 10 годинним завзятім боєм віддала ся безпечно з крутного положення. Інші совітські сили, які зібрані ся в різних пунктах, починають нові атаки, щоби перервати польську лінію.

Бритійські воєнні кораблі в Гданськ.

ГДАНСЬК, 28. серпня. — Ескадрона зложена з чотирох малих британських панцирних кружляків, в супроводі кількох малих посилових човнів, закинула якорі в гданський затоці. На одному кружляку повіяв прапор британської адміраліції. Кажуть, що в пристані є ще два інші британські воєнні кораблі і два французькі кружляки.

Латвія дозволяє на перенесення конференції до Риги.

ВАРШАВА, 31. серпня. — Латвія згодилась дати дозвіл Польщі і совітській Росії на перенесення мирової конференції з Мінська до Риги. Се зробила вона на просьбу Поляків.

Мирову конференцію переносить з Мінська до Риги.

ВАРШАВА, 29. серпня. — Бездротна депеша з Москви до польського правительства сповіщає, що російське совітське правительство прийняло польську пропозицію, щоби перенести російсько-польської мирової переговорів з Мінська до Риги, в Латвію.

На італійським совітським мітінгу убито комісара поліції.

ФЛОРЕНЦІЯ, 30. серпня. — Підчас мітінгу, який відбувся тут нині в користь негайного признання російського совітського правительства, зістав убитий вистрілом комі-

сар поліції. Поліція почала стріляти і убила дві особи а сім інших ранена. На знак протесту заряджено одноденний страйк.

Гарнізон в Афгані збунтував ся.

ЛОНДОН, 26. серпня. — Депеша з Сімлі, в Бритійській Індії, до лондонського “Таймсу” каже, що гарнізон північного Афгану в Майманай Шаріфі збунтував ся завдяки большевицьким впливам. Війська домагають ся встановлення жовнірських рад на взір російських.

Поляки не мають повновластий на переговори з Радянською Україною.

МІНСЬК, 22. серпня. — Сьогодні не було засідання російсько-польської конференції. Поляки кажуть, що причина того містить ся у факті, що їхня делегация не має ще інструкцій дотично України.

Совітські війська заняли Белз.

ЛОНДОН, 20. серпня. — Одержаний тут нині урядовий совітський комунікат з Москви повідомляє, що совітські війська перервали ся через ріку Буг і посувають ся в напрямі Львова. Місто Белз впало в руки червоних армії разом з 7,000 польських жовнірів і воєнною добычею.

Большевики дійшли до місцевости Радина, яка віддалена 15 американських миль на південній схід від Луки. Коло Білої і Володави в околиці Берестя Литовського ведуть ся завзяті бої. В околиці Холм, недалеко галицької границі, червоної армії посувають ся вперед.

Закликають робітників організувати ся до боротьби проти воєн.

ЛОНДОН, 24. серпня. — В покинуто “Д” пролетаріату всего світа”, який видає міжнародна ліга професіональних союзів в Роттердамі з підписами деяких європейських робітничих провідників, визнає ся всіх робітників світа, аби організували ся до боротьби проти будучих воєн. Між иншим заява говорить:

“Одною з найбільших небезпек для будучих мирних еборонити ся транспортувати війська або воєнний матеріал. Зорганізоване робітництво повинно перестати бути спільником імперіалізму і мілітаризму і тільки рішуча акція народу може вратувати людство”.

Італійські соціалісти за Совітською Росією.

РИМ, 25. серпня. — Виходячи тут соціалістична часопись “Аванті” подає сьогодні манифест з заявою, що італійська соціалістична партія, а за признанем совітської Росії, та що 29. серпня відбусть ся велика демонстрація як протест проти “реакційного становнища Франції, нестійкості Англії і двозначности Італії”.

Часопись “Месаджеро” висказує невдоволене з заяву премієрів Лойда Джорджа і Джіоліті і каже, що заява робить вражіння “болочогого і майже трагічного безсилля”.

“Заява, яку видали премієри, — говорить далше “Месаджеро” — оскаржує совітське правительство о невольність, та рівночасно висказує бажане переговорювати з большевиками. Каже, що у слівя, які запропонували большевики в Мінську, є неможливі до прийняття, але виявляє бажане закінчити війну проти Польщі. Вона з натиском заявляє ся за миром, але сумно признає, що в світі ще не перевели ся воєнні мрії. Вона не показує дороги, якою треба би іти і не виймає навіть натику про якусь акцію. Читачи її у світі актуальної ситуації, можна лише сказати: “Слова, слова”. Та слова можуть мати сьогодні одно значіння, а завтра друге”.

Навязане торговельних зносин між Росією і Норвегією.

ХРИСТІЯНІЯ, 24. серпня. — Максим Літвінов, російський большевицький заступник комісара заграничних справ, дістав позволене на приїзд до Християнії для ведення переговорів в справі навязання торговельних зносин між Росією і Норвегією.

Перше большевицьке повстання в Мексикі.

МІСТО МЕКСИКО, 23. серпня. — Перша большевицька революція в Мексикі дучина ся в степі Кампече, де полковник Сальтєрера Перет проголосив повстання і вдарив на війська генерала Торреса.

Перет оповістив, що він планує завести совітське правління в Кампече.

Заява французьких делегатів.

МОСКВА. — На однім з засідань III. Інтернаціоналу делегати французьких соціалістів зложили декларацію відносно вступлення європейських соціалістичних партій до III. Інтернаціоналу.

Вони заявили, що по повероті до Франції, представлять умовини і закоунікують нечестність відмови ладувати а муніцію для контрреволюціонерів.

Обіцяли також, що будуть вести пропаганду між військом, котре воює з совітськими військами і пичнуть активну діяльність в цілі закріплення революційних зобутків.

В Вестфалі вибухають комуністичні повстання.

АМСТЕРДАМ, 22. серпня. — Після отриманих тут відомостей по цілій Вестфалі (в Німеччині) вибухють комуністичні повстання.

В Вельберті проголошено було 20. серпня совітську республіку. Очікують загальної повстання гірників.

Доносить про наступ на Варшаву.

ЛОНДОН, 21. серпня. — Помимо сего, що ще вчора були вісти про “утечу” большевиків, російські совітські війська розпочали наступ на Варшаву з півночі, північно-го заходу і сходу. Говорить про се урядовий комунікат з Москви і заява британського міністерства війни.

Торговельний договір межі Радянською Україною і Румунією.

Старокраєві газети доносять, що межі Радянською Україною і Румунією заключено торговельний договір. Торговельний договір ся через Могилів над Дністром.

Яничари.

“Укр. Прапор” з 31. липня подає: Зі Львова доносять: Військова петлюрівська комісія видала до українського населення Сх. Галичини відозву, в якій визнає її зголошувати ся до “української армії”. Зголошувати ся слідує у вербуночних борах в Тернополі, Тереволі, Чорткові і Станіславові.

Загальний страйк в Бесарабії.

КОПЕНГАГА, 25. серпня. — Отримане тут донесення в Кишинєва каже, що по цілій Бесарабії відбувають ся страйки робітників у всіх індустріях.

Страйкують робітники на залізних дорогах, трамваях, водопроводних і електричних стаціях.

Сей загальний страйк проголошений на знак протесту проти правительствених репресій. Тюрми в Бесарабії переповнені політичними в'язнями.

В Белфесті проголошено воєнний стан.

БЕЛФЕСТ, Ірландія, 31. серпня. — Сьогодні в полудне в Белфесті зістав проголошений воєнний стан.

Заворуження, які вибухли між орендженями і католиками минулого тижня, продовжали ся через послідні двайцять чотири години і прибрали великі розміри.

Ліста убитих виказує 19 осіб, а з 200 нахолячих ся в шпиталі ранених багато є в критичній стані.

Отримані тут донесення кажуть, що заворуження, виникші ізза політичних і релігійних ріжниць, поширюють ся по цілій Ірландії.

Жіноча рівноправність в Злуч. Державах.

ВАШІНГТОН, 26. серпня. — Постанова, яка надає американським жінкам права брати участь у виборах, стала сьогодні частиною конституції Злучених Держав, як секретар стейту Калбі прокламував ратифікацію дев'ятнадцятої поправки до федеральної конституції.

Заява французьких делегатів.

МОСКВА. — На однім з засідань III. Інтернаціоналу делегати французьких соціалістів зложили декларацію відносно вступлення європейських соціалістичних партій до III. Інтернаціоналу.

Вони заявили, що по повероті до Франції, представлять умовини і закоунікують нечестність відмови ладувати а муніцію для контрреволюціонерів.

Обіцяли також, що будуть вести пропаганду між військом, котре воює з совітськими військами і пичнуть активну діяльність в цілі закріплення революційних зобутків.

Велика твердина Берестя Литовського, “житий нерв залізничної сіті”, є далше в посіданю совітських військ.

Евакуація Львова.

“Вперед” з 31. липня доносить: Польські часописи жалують ся на евакуацію Львова. Вже в минулий понеділок казав по чотвий уряд постягати поштової скринки, як би дійсно вони представляли якусь великанську вартість. “Kurjer Lwow-ski” з дня 31. липня в статі під н. “Spokoju i rozwagi” пичтує прискорену евакуацію банків, які се виторок вивезли свої депозити. Урядова телеграма з міністерства військових справ здержує далше евакуацію, зазначаючи, що жінки і родини урядовців можуть вїздити зі Львова, але на власний кошт.

Команда червоної армії.

В большевицькій “Правді” інформує Троцький про команду червоної армії. Начальним командантом є Каменєв, шефом штабу Лебедєв, командантом західного фронту Толкачевський, українською армією проводить Буденний, піддуленною армією Єгоров. Троцький запевняє, що в червоній армії нема зовсім німемських офіцірів (“Naród”).

Арештовані в Тереволь-Фінці.

“Вперед” з 3. серпня доносить: Арештовані в Тереволь-Фінці, про які недавно згадували, переведено минулої неділі ніччю з п'ятниці на суботу. Першого арештовано Євгена Лопатинського з Острівця. Перетім переведено точну ревізію, однак нічого не знайдено. Жандарми одночасно заявили, що мають його доставити до староства в Тереволь для переслухання. Той самої ночі арештовано в Кобилівцях уч. Павла Ковальського, Івана Гречила зі Скоморох, кількох студентів і селян. В самій Тереволь-Фінці арештовано уч. Вільчинського, уч. Стелко і б. урядника староства Малиновського. Загалом в цілому повіті арештовано 23 особи. Арештованих спешу держали в тюрмі в Тереволь, а згодом перевезено на Ялівськ, де ще до нині сидять. Слідства ніякого нікто не переводить, а закидують одно, що вони “podjeżdzani” до Поляків. Фактів однак ніяких не подають.

Торговельний договір межі Радянською Україною і Румунією.

Старокраєві газети доносять, що межі Радянською Україною і Румунією заключено торговельний договір. Торговельний договір ся через Могилів над Дністром.

Яничари.

“Укр. Прапор” з 31. липня подає: Зі Львова доносять: Військова петлюрівська комісія видала до українського населення Сх. Галичини відозву, в якій визнає її зголошувати ся до “української армії”. Зголошувати ся слідує у вербуночних борах в Тернополі, Тереволі, Чорткові і Станіславові.